

СЕНТЯБРЬ  
20  
Среда  
1939 года  
№ 64 (387)  
ЦЕНА 5 КОП.

# Вперед к коммунизму

## РЕЧЬ товарища МОЛОТОВА,

произнесенная по радио 17 сентября  
в 15 час. 30 мин. местного времени

Товарищи! Граждане и гражданки нашей великой страны!

События, вызванные польско-германской войной, показали внутреннюю несостоятельность и явную недееспособность польского государства. Польские пропавшие круги обанкротились. Все это произошло за самый короткий срок.

Прошло каких-нибудь две недели, а Польша уже потеряла все свои промышленные очаги, потерпела большую часть крупных городов и культурных центров.

Нет больше и Варшавы, как столицы польского государства. Никто не знает о местопребывании польского правительства. Население Польши брошено его незадачливыми руководителями на произвол судьбы. Польское государство и его правительство фактически перестали существовать. В силу такого положения заключенные между Советским Союзом и Польшей договоры прекратили свое действие.

В Польше создалось положение, требующее со стороны Советского правительства особой заботы в отношении безопасности своего государства. Польша стала удобным полем для всяких случайностей и неожиданностей, могущих создать угрозу для СССР. Советское правительство до последнего времени оставалось нейтральным. Но оно в силу указанных обстоятельств не может больше нейтрально относиться к создавшемуся положению.

От Советского правительства нельзя также требовать безразличного отношения к судьбе единокровных украинцев и белоруссов, проживающих в Польше и раньше находившихся на положении бесправных наций, а теперь и вовсе брошенных на волю случая. Советское правительство считает своей священной обязанностью подать руку помощи своим братьям-украинцам и братьям-белоруссам, населяющим Польшу.

Ввиду всего этого правительство СССР вручило сегодня утром ноту польскому послу в Москве, в которой заявило, что Советское правительство отдало распоряжение Главному Командованию Красной Армии дать приказ войскам перейти границу и взять под свою защиту

жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белоруссии.

Советское правительство заявило также в этой ноте, что одновременно оно намерено принять все меры к тому, чтобы вызволить польский народ из злополучной войны, куда он был ввергнут его неразумными руководителями, и дать ему возможность зажить мирной жизнью.

В первых числах сентября, когда проводился частичный призыв запасных в Красную Армию на Украине, в Белоруссии и еще в четырех военных округах, положение в Польше было не ясным, и этот призыв проводился, как мера предосторожности. Никто не мог думать, что польское государство обнаружит такое бессилие и такой быстрый развал, какой теперь уже имеет место во всей Польше. Поскольку, однако, этот развал налицо, а польские деятели полностью обанкротились и не способны изменить положение в Польше, наша Красная Армия, получив крупное пополнение по последнему призыву запасных, должна с честью выполнить поставленную перед нею почетную задачу.

Правительство выражает твердую уверенность, что наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия покажет и на этот раз свою боевую мощь, сознательность и дисциплину, что выполнение своей великой освободительной задачи она покроет новыми подвигами, героизмом и славой.

Вместе с тем, Советское правительство препроводило копию своей ноты на имя польского послы и всем правительствам, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, и при этом заявило, что Советский Союз будет проводить политику нейтралитета в отношении всех этих стран.

Этим определяются наши последние мероприятия по линии внешней политики.

Правительство обращается также к гражданам Советского Союза со следующим разъяснением. В связи с призывом запасных среди наших граждан наметилось стремление накопить побольше продовольствия и других товаров из опасения, что будет введена карточная система в области снабжения. Правительство считает нужным заявить, что оно не наме-

рено вводить карточной системы на продукты и промтовары, даже если вызванные внешними событиями государственные меры затянутся на некоторое время. Боюсь, что от чрезмерных закупок продовольствия и товаров пострадают лишь те, кто будет этим заниматься и накоплять ненужные запасы, подвергая их опасности порчи. Наша страна обеспечена всем необходимым и может обойтись без карточной системы в снабжении.

Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента, состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии.

Что касается бойцов нашей славной Красной Армии, то я не сомневаюсь, что они выполнят свой долг перед родиной с честью и со славой.

Народы Советского Союза, все граждане и гражданки нашей страны, бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота сплотены, как никогда, вокруг Советского правительства, вокруг нашей большевистской партии, вокруг своего великого вождя, вокруг мудрого товарища Сталина для новых и еще невиданных успехов труда в промышленности и в колхозах, для новых славных побед Красной Армии на боевых фронтах.

### Тов. Молотов выразил мнение всего народа СССР

Резолюция митинга коллектива Троицкой средней школы

В своем выступлении товарищ Молотов выразил мнение всего 170-миллионного народа Советского Союза.

Мы единодушно одобляем решение нашего правительства об оказании помощи братьям-белоруссам и украинцам, проживающим в Польше. И твердо уверены, что Рабоче-Крестьянская Красная Армия, Военно-Морской и Воздушный Флот сумеют с честью выполнить свой долг перед родиной.

Мы берем на себя следующие обязательства:

Развернуть работу по воспитанию молодежи в духе беспредельной преданности нашей родине. И усилить оборонную работу, как среди работников школы, так и среди учащихся.

### Если понадобится все, как один, встанем на защиту родины

С величайшим подъемом и воодушевлением рабочие и инженерно-технические работники Китатского леспромхоза встретили речь Народного Комиссара по Иностранным Делам и главы Советского правительства тов. Молотова. Горячо приветствуют решение правительства об оказании братской помощи нашим единокровным братьям, проживающим в Западной Украине и Западной Белоруссии Польши, брошенных на волю случая обанкротившимся польским правительством.

Выступающие на митинге говорили о преданности коммунистической партии и родному Сталину, о готовности еще лучше работать, а если понадобится по первому зову взять в руки оружие.

Призывник кандидат ВКП(б) тов. Кизяков в своем выступлении заявил:

— Я через 4 дня являюсь на сборный пункт для отправки в часть. Я обязуюсь честно, не щадя своих сил, а если потребуется и жизни, защищать свою родину так, как ее защищали герои Хасана.

Тов. Каменский в своем выступлении сказал:

— Мне уже много лет, но если Советское правительство сочтет нужным призвать меня на защиту родины, на защиту наших братьев-украинцев и белоруссов, я вместе с великим народом стану в ряды воинов страны социализма.

На митинге единодушно принята резолюция, в которой говорится:

Мы горячо приветствуем решение Советского правительства о вызове украинцев и белоруссов Западной Украины и Западной Белоруссии, про-

жающих в Польше на положении бесправных наций и брошенных предательским правительством на произвол судьбы.

Мы в ответ на призыв главы правительства тов. Молотова даем обещание, что будем работать еще лучше, еще наряженей и своей стахановской работой помогать нашей доблестной Красной Армии в выполнении ее боевых задачий.

А если правительство СССР объявит о необходимости защищать социализм с оружием в руках, то мы обещаем быть достойными воинами страны победившего социализма.

Шимягин, Сухобрюсов, Кизяков.

### Еще теснее сплотимся вокруг ВКП(б)

Мы рабочие и служащие Т-Речепинской МТС прослушав выступление главы Советского правительства и Народного Комиссара Иностранных Дел В.М. Молотова, целиком поддерживаем решение Советского правительства, полностью отвечающего интересам великого Советского народа — защитника угнетенных и эксплуатируемых наций.

Мы всей душой и сердцем присоединяем свой голос к нашему родному правительству в оказании братской помощи и защиты белоруссам и украинцам проживающим в Польше и предоставленным самим себе в тяжелый момент. Мы твердо уверены, что наша родная Красная Армия с честью выполнит это почетное задание правительства, партии и народа.

На это мудрое решение работники МТС ответят стахановским трудом на производстве.

Весь наш коллектив еще сильнее сплотится вокруг Центрального Комитета партии и товарища Сталина. В ответ на призыв тов. Молотова мы будем работать не покладая рук, удвоим производительность труда на сельскохозяйственном фронте. А по первому зову нашей партии и правительства мы все, как один, с оружием в руках встанем на защиту своей родины.

Призываем всех колхозников колхозов обслуживаемых Т-Речепинской МТС — в 2—3 дня закончить уборку урожая, досрочно выполнить план зернопоставок государству, этим самым мы укрепим мощь нашей могучей Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Блохин, Болдырев, Лапшин.

## В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР И ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВКП(б)

О ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“.

Обсудив вопрос о ходе выполнения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“, Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановили:

1. Обратить внимание Совнаркомов союзных и автономных республик, краевых и областных исполнительных комитетов, крайкомов и обкомов ВКП(б) на то, что сентябрь и октябрь являются решающими месяцами в деле комплектования поголовьем скота колхозных животноводческих ферм. Рекомендовать колхозам в течение этого времени приобрести у колхозников и не членов колхозов, а также в совхозах и других организациях необходимое количество молодняка и взрослого скота с тем, чтобы обеспечить организацию ферм в тех колхозах, где их не было, а также укомплектование поголовьем всех ферм в количествах, установленных для 1940 года.

2. Учитывая, что замена мяса зерном при выполнении плана поставок мяса государству будет допускаться лишь в исключительных случаях с разрешения Наркомзага СССР, обязать местные советские и партийные организации наряду с выполнением плана комплектования ферм обеспечить постановку колхозами на откорм скота в количествах, достаточных для выполнения плана поставок мяса в 1940 году, особенно в первом и втором кварталах, при этом не допускать сокращения маточного поголовья в животноводческих фермах.

3. Предложить местным советским и партийным организациям решительно покончить с пренебрежительным отношением к обеспечению общественного животноводства в колхозах грубыми, сочными и концентрированными кормами и животноводческими постройками, имея в виду, что зимовка скота в 1939—1940 гг. будет решающей в деле дальнейшего развития и укрепления общественного животноводства.

4. Учитывая, что замена мяса зерном при выполнении плана поставок мяса государству будет допускаться лишь в исключительных случаях с разрешения Наркомзага СССР, обязать местные советские и партийные организации наряду с выполнением плана комплектования ферм обеспечить постановку колхозами на откорм скота в количествах, достаточных для выполнения плана поставок мяса в 1940 году, особенно в первом и втором кварталах, при этом не допускать сокращения маточного поголовья в животноводческих фермах.

5. Предложить местным советским и партийным организациям решительно покончить с пренебрежительным отношением к обеспечению общественного животноводства в колхозах грубыми, сочными и концентрированными кормами и животноводческими постройками, имея в виду, что зимовка скота в 1939—1940 гг. будет решающей в деле дальнейшего развития и укрепления общественного животноводства.

6. Учитывая, что замена мяса зерном при выполнении плана поставок мяса государству будет допускаться лишь в исключительных случаях с разрешения Наркомзага СССР, обязать местные советские и партийные организации наряду с выполнением плана комплектования ферм обеспечить постановку колхозами на откорм скота в количествах, достаточных для выполнения плана поставок мяса в 1940 году, особенно в первом и втором кварталах, при этом не допускать сокращения маточного поголовья в животноводческих фермах.

## Советско-японское соглашение по поводу конфликта на монголо-манжурской границе

В результате произошедшего в последние дни переговоров между японским послом г. Того и народным комиссаром иностранных дел т. Молотовым обе стороны, то есть японо-манчжоугосская и советско-монгольская, пришли к следующему соглашению:

1. Японо-манчжоугосские войска и советско-монгольские войска прекращают 16 сентября, в 2 часа по московскому времени, всякие военные действия.

2. Японо-манчжоугосские войска и советско-монгольские войска остаются на занимаемых ими 15 сентября, в 13 часов по московскому времени, линиях.

3. Представители войск обеих сторон на месте немедленно приступают к

(ТАСС).

## Германо-Советское коммунике

18 сентября.

Во избежании всякого рода необоснованных слухов насчет задач советских и германских войск, действующих в Польше, правительство СССР и правительство Германии заявляют, что действия этих войск неприследуют какой-либо цели идущей вразрез интересов Германии или Советского Союза и противоречащей духу и букве пакта о

ненападении, заключенного между Германией и СССР. Задача этих войск, наоборот, состоит в том, чтобы восстановить в Польше порядок и спокойствие, нарушенное распадом польского государства и помочь населению Польши переустроить условия своего государственного существования.

(ТАСС).

## Оперативная сводка генерального штаба РККА

17 сентября.

Утром 17 сентября войска Рабоче-Крестьянской Красной Армии перешли границу по всей западной линии от реки Западная Двина (наша граница с Латвией) до реки Днестр (наша граница с Румынией).

Отбрасывая слабые передовые части и резервы польской армии, наши войска к вечеру 17 сентября достигли:

На севере — в Западной Белоруссии — М. Глубокое, станция Парафианова, овладели железнодорожным узлом Молодечно и М. Воложин.

На барановичском направлении частями Красной Армии форсирована река Неман и занятые М. Корелицы, М. Мир, Полонечка, железнодорожный узел Барановичи и Снов.

На юге Западной Украины наши войска заняли города Ровно, Дубно, Збараж, Тарнополь, Каломыя.

Наша авиация сбила: 7 польских истребителей и вынудила к посадке 3 тяжелых бомбардировщика, экипаж которых задержаны.

Население встречает по-всеместно части Красной Армии с ликованием.

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ МЕЖДУ ГЕРМАНИЕЙ И ПОЛЬШЕЙ

В оперативной сводке верховного командования германской армии говорится, что 13 сентября германские войска быстро прорываются на восток Польши.

В районе Радома германскими войсками захвачено 60 тысяч пленных, в том числе много польских генералов. Кроме того, захвачено 143 орудия, 38 танков и значительные запасы амуниции.

Кольцо вокруг польской столицы замкнулось. Крепость Модлин окружена германскими войсками.

Севернее Острув-Мазовицки сдалась в плен 18 польская дивизия вместе со своим штабом. Взято в плен 6 тысяч солдат и 30 орудий.

Восточно-прусские войска захватили последнюю польскую крепость на севере Польши — Осовец. Германские войска, наступающие на Брест-Литовск приближаются к городу.

Германская авиация в течение всего дня 13 сентября бомбардировала восточное предместье Варшавы и пути отступления польских войск. Сбито два польских самолета.

(ТАСС).

## Нарушение границы германским самолетом

15 сентября над городом Олевск (Украина) появился неизвестный самолет. Обстрелянный пулеметным огнем наших войск, самолет вынужден был совершить посадку у селения Лугино. Самолет оказался немецким, двухмоторным бомбардировщиком, экипаж его в составе 5 человек направлен в Киев, самолет взят под охрану. (ТАСС).

## Трудящиеся пос. Ижморка одобряют мероприятия нашего правительства

С напряженным вниманием слушали трудящиеся пос. Ижморка, на состоявшемся митинге, каждое слово сообщения главы Советского правительства и Народного Комиссара Иностранных Дел В. М. Молотова, произнесенного по радио. Собравшиеся единодушно одобрили решение Советского правительства об оказании помощи трудающимся Западной Украины и Западной Белоруссии, брошенным на произвол судьбы польским правительством.

— Приказ правительства о братской помощи украинцам и белоруссам, проживающим в Польше, всем сердцем одобрен рабочими Ижморской МТС, — говорит тов. Павлов. — Будем на трудовом фронте своей честной работой оказывать всемерную помощь своему родному правительству, а по первому зову наркома обороны тов. Ворошилова с винтовкой в руках выступим на защиту своей великой родины.

Горячее стремление всех призывающих пос. Ижморка — с честью выполнить долг воина, — говорит тов. Павлов. — Будем убеждены, что наша доблестная Красная Армия выполнит свой долг перед родиной честью и славой. Еще теснее сплотимся вокруг партии большевиков, вокруг Советского правительства, вокруг любимого вождя и учителя тов. Сталина, еще больше укрепим наш тыл, добъемся новых производственных успехов на благо нашей любимой родины. К. Е.

## Будем упорно работать над овладением боевой техники

Заслушав сообщение райвоенкома о речи тов. Молотова и мероприятиях Советского правительства по оказанию братской помощи украинцам и белоруссам, проживающим в Польше. Мы, призывающие Ижморского района горячо приветствовать это решение и заверять партию Ленина — Сталина и правительство, если понадобится мужественно будем драться не щадя жизни своей.

Заверяем граждан Ижморского района: будем не покладая рук работать над овладением боевой техники, которой оснащена наша Красная Армия, с тем, чтобы в ближайшее время стать достойными воинами

сталинской эпохи. Будем учиться только на отличии.

Призываю трудящихся нашего района шире развернуть стахановское движение. В ответ на призыв тов. Молотова повысить производительность труда, добиться того, чтобы в ближайшее время закончить уборку хлеба и досрочно выполнить план зернопоставок.

Мы призываем шире развернуть оборонную работу в районе, неустанно повышать свои военные знания, с тем, чтобы в любую минуту быть готовым стать в ряды РККА.

По поручению митинга призывающих: Курсыко, Балабаев, Ледовских.

## Сдадим государству зерно высокого качества

Сдать государству зерно высокого качества — дело чести каждого руководителя колхоза, партийных и непартийных большевиков.

Однако отдельные колхозы района не поняли всей важности данного вопроса. Имеются ряд случаев, что на элеватор привозят зерно высокой влажности, засоренное и даже зараженное первой степенью клещем.

Не было принято заготовительным пунктом 67 цент. зерна выше установленной влажности от колхоза „12-е декабря“, Постникового сельсовета. Ни один раз уезжают обратно подводы с хлебом колхоза „Авантгард“, пос. Ижморского сельсовета. Не принято в августе 20 цент. засоренного зерна и 28 цент. не принято

Как видно подработка зерна на месте по ряду колхозов проводится крайне плохо. Сушки для этой цели не используются. Такое безответственное отношение дальше терпимым быть не может. Необходимо немедленно устранить эти недостатки, тормозящие быстрой сдаче хлеба государству.

Кондратова.

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ.